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	Как производится продукция Plastmo?
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В своем производстве Plastmo Polska использует только жесткий ПВХ. Порошкообразный материал поставляется на грузовиках и хранится в ёмкостях высотой 20 м.

ПВХ автоматически взвешивается и помещается в емкость для смешивания, управляемую электроникой. Здесь, при нагревании, в массу добавляются стабилизаторы и красители.

Масса остужается и выдувается в резервуар для хранения, откуда затем автоматически распределяется по отдельным экструдерам.

Экструзия.

Методика, используемая Plastmo Polska для изготовления желобов, водосточных труб и строительных профилей, называется экструзией. В процессе миксеринга происходит смешивание различных видов сырья, из которых затем получается готовый продукт, или смесь, называемая премиксом. Премикс по трубе поступает в экструдер (производственный агрегат). В экструдере материал подвергается сжатию посредством двойного шнека, приспособления, также называемого «бесконечный винт». Затем материал нагревается приблизительно до 2000С, после чего, под высоким давлением расплав проходит через экструзионную головку, фильеру, придающую массе вид определенного профиля. Изделие охлаждается, проходя через остужающую форму, соответствующую окончательному виду профиля.

Прошедшее остужающую форму изделие вынимается с той же скоростью, с какой материал проходил через экструдер. Затем профиль нарезается на отрезки желаемой длины.
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	Технические свойства Plastmo

	
Технические свойства.

Плотность ПВХ составляет 1.45 г/см3. Коэффициент линейного термического расширения – 0,07 мм/м/10С. Это означает, что один метр водосточного желоба расширяется на 3,5 мм при увеличении температуры на 500С, т.е. желоб становится на 3,5 мм длиннее. Это свойство важно учитывать при установке желобов.

Материал огнестоек, трудно воспламеняем, и прекращает плавиться сразу после устранения прямого воздействия огня. ПВХ – это атмосферостойкий материал, в том числе устойчивый к условиям берегового климата, а также к среде промышленных зон. ПВХ устойчиво сохраняет форму при температуре до +700С. Так как материал теряет жесткость при температурах выше +820С, необходимо избегать продолжительного теплового воздействия.

Основное о Plastmo Polska.

Желоба, водосточные трубы и аксессуары к ним производятся восьми стандартных цветов: серый, графит, коричневый, белый, красный, зеленый, медный и чёрный. Таким образом, всегда найдется цвет, подходящий под общую цветовую гамму строительных материалов.
Продукция Plastmo Polska изготавливается из жесткого ПВХ в соответствии с особой рецептурой, придающей высокую ударную прочность изделию. Материал остается удароустойчивым  и способен выдерживать большие нагрузки даже при низких температурах. На практике это означает, что желоба, установленные на расстоянии между кронштейнами не превышающем 60см, могут легко выдержать вес взрослого мужчины.
Проведенный в Государственной Лаборатории Дании (Statsprøveanstalten) тест показал, что при температуре +200С ударная прочность водосточных труб в 5 раз выше, чем у чугунных труб. А при температуре –200С  водосточные трубы в 3 раза прочнее, чем трубы из чугуна.
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